



高度 深度 温度

星期日 2025年7月
农历乙巳年六月十九

13

关注如东发布APP
获取更多资讯内容

改革向新勇争先 耕海图强立潮头

全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版:www.rdrb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第 9584 期

《半程竞发启新篇》系列综述之三

产业升级的“如东高度”

□ 全媒体记者 朱文婷 通讯员 吕强

**奋进强国路
阔步新征程**

江海交汇处，浪潮奔涌不息。2025年的如东工业经济，恰似一艘穿越风浪的巨轮，在复杂的国际国内环境中破浪前行。上半年，全县工业开票销售稳步增长，新动能澎湃涌动，服务机制深度革新，在承压中夯实根基，于转型中蓄势跃升。当“双过半”的航程行至中流，回望来路，压力与韧性交织，挑战与希望并存，一幅工业经济攻坚克难的生动图景正徐徐展开。

承压显韧：基本盘在风浪中锚定航向

全球产业链重构的阵痛与国内需求恢复的波折，构成了如东工业航程中必须穿越的湍流。1-5月，全县完成工业开票销售924.9亿元，实现规模工业产值906.3亿元，同比增长6.4%。这份“稳”的成绩单背后，是重点板块的坚实支撑。洋口镇作为工业重镇，1-5月完成工业开票销售177.22亿元，工业产值197.02亿元，工业开票销售同比增长6.8%，工业产值同比增长8.3%。

这份“稳”的成绩单能够交出，还离不开一批标杆企业在复杂环境中开辟出增长新路径。江苏昊银新材料科技有限公司成功研发的独特还原法银河粉流水线一次性试产成功，打破了国外技术垄断，实现了高科技产品的规模化生产。



源科技有限公司，作为国内新能源乘用车传动系统核心部件的“隐形冠军”，正斥资1亿元实施生产线智能化改造，新增高精度齿轮生产线。该项目全面达产后，预计将实现年应税销售额1.5亿元，为如东新能源产业链嵌入关键一环。

政策东风，为新动能的勃发鼓满风帆。国家层面大规模设备更新、消费品以旧换新、财税金融支持等稳工业“组合拳”，在如东大地精准落地。这些政策如同“及时雨”，有效降低了泰禾化工、海宝电池等代表性企业的技术升级门槛，缓解了众多中小企业的现金流之渴。与此同时，我县主动作为，深化独具特色的“26℃温馨服务直通车”机制，架起政企常态化沟通的金桥；及时出台《关于加快推进新型工业化的若干政策措施》等文件，确保奖励资金“活水”直达企业。

一面是新能源、高端装备制造的“热火朝天”，一面是传统行业受困于价格下行、需求萎缩的“寒意阵阵”，新旧动能转换的“冰火两重天”格局，恰恰印证了如东产业结构优化升级的坚定步伐与清晰路径。

服务赋能：深水区改革为续航注入澎湃动力

进入三季度，高质量发展能否补足短板，在拼搏竟进中占据有利位次，考验着导航的智慧与服务的效能。如东以刀刃向内的改革锐气和精准滴灌的服务理念，为工业经济续航注入不竭动力，一系列创新举措在攻坚克难中淬炼成型。

机制创新，“样样办”疏通微循

环。在洋口镇，原有的企业挂钩机制被彻底优化，挂钩联系人升级为中层正副职及以上干部，责任压实，效率跃升。

107家规上工业企业拥有了更直接、高效的政企联络通道。服务品牌“样样办”应运而生，它瞄准项目“全流程”，优化服务“全周期”，成为洋口政务服务的金字招牌。

专班攻坚，靶向施策稳大盘。面对增长压力，如东县建立起一套精准识别、分类施策的动态管理机制。紧紧抓住年初摸排确定的105家2000万元以上增量工业企业，鼓励支持已形成增量企业继续释放产能，持续推动未投产形成销售企业早日达产见效。密切关注产值下降幅度较大企业和增量转减量企业下行态势，形成“一对一”帮扶，精准施策，尽快尽早“浮出水面”“由减转增”。毫不放松39家2000万元以上预期减量工业企业，千方百计将减量控制到最小。

强化调度，构建协同监测体系。加强部门镇区联动，建立“问题共析—能力共测—短板共补”的部门镇区联动机制，采用部门、镇区直面数据逻辑与业务盲区，镇区相互借鉴工作方法等联动模式，实现立体化压力传导与开放式经验共享，既压实镇区主体责任，又强化部门服务支撑，为工业经济精细化管理构建长效协同生态。

江海潮涌，奋楫者先。如东工业这艘航船，正凭借新质生产力的澎湃动能与深化改革的强劲东风，在长三角一体化的发展大局中，调整航向，破浪前行，向着高质量发展的新蓝海全速进发。一幅以创新为帆、以实干为桨的工业新图景，正在这片充满活力的临海之地磅礴展开。

我县举办第二届社会组织嘉年华活动

本报讯（全媒体记者 缪姗 姜宁惠）11日，我县举办“党建引领 益路同行”第二届社会组织嘉年华活动。

县委书记、政法委书记许金标在活动中致辞，他代表县委县政府向扎根基层、服务群众的社会组织工作者们致以敬意。许金标充分肯定过去一年全县385家社会组织在乡村振兴、为老助残等领域取得的成效。他强调要坚持党建引领，找准发展方向，广大社会组织要始终与县委县政府同心同向，以“如益加”品牌发布为新起点，深化党建加业务融合机制，提升服务公益整体形象；要强化规范建设，提升服务效率，社会组织要持续强化专业人才培养，完善孵化培育、政策支持、资源对接体系，打造社会组织高质量发展的“如东样板”；要聚焦群众需求，彰显公益价值，以十大公益案例为新标杆，在互学互鉴中提质增效，在“一老一小”、社区治理、应急救助、新就业群体关爱等领域精准发力，持续擦亮公益品牌民生底色。县委、县政府将一

如既往地重视和支持社会组织发展，与广大社会组织携手并肩、共同打造更多具有如东特色的公益品牌项目。

活动为“七一”集中组建的社会组织党组织授牌，向党建指导员发放聘书，进行了主题微宣讲及党建共建签约等仪式，活动还发布“以新暖新”关爱凝聚项目，为镇级社会组织孵化基地授牌，并首次发布如东特色社会组织公共品牌“如益加”。副县长石晓鹏发布第八届公益创投十大优秀公益案例，他号召全县社会组织以优秀案例为榜样，互学互鉴、深耕创新，为如东社会治理现代化和民生福祉提升贡献更大力量。

现场设置12家社会组织公益集市，为市民提供法律咨询、心理咨询等服务以及美食品鉴、非遗展示等互动体验项目，并集中展示了公益创投优秀案例成果。石晓鹏集中参观了社会组织展位，了解服务模式，他希望社会组织聚焦民生关切，创新服务模式，凝聚社会合力，持续擦亮公益品牌民生底色。

马塘镇招商恳谈会在杭州举办

本报讯（全媒体记者 李晨逸）10日下午，2025“智汇钱塘服赢未来”如东马塘（杭州）招商恳谈会在杭州举办。

活动中，马塘镇相关负责人介绍了马塘的地理区位和投资环境等相关情况，用详实的数据和生动的案例，介绍了马塘镇区域资源禀赋与产业机遇。与会企业代表畅谈投资感受、分享电商从业经验。

县委书记、政法委书记许金标参加活动。他指出，杭州作为我国数字经济和服务业发展的高地，有着众多的优秀企业和强劲的创新能力。而如东资源优势

足、产业基础好、项目承载能力强，如东与杭州的碰撞，必将创造出巨大的发展潜力。他希望马塘镇以此次推介会为契机，以更加开放的姿态、更加优惠的政策和更加优质的服务，着力提升投资软硬环境，与更多的优质企业开展全方位、多领域、深层次的务实合作，推动更多的项目在如东落地生根、开花结果。

活动现场，6家企业与马塘镇签订战略合作协议，涵盖医疗设备批发、电商选品、有机农产品直供等方面。

县政协副主席张光平参加活动。

全市“会长牵手第一书记·同心共助乡村振兴”活动现场推进会在我县举办

本报讯（全媒体记者 高瑾敏）10日下午，全市“会长牵手第一书记·同心共助乡村振兴”活动现场推进会在我县举办。通过“实地观摩+经验交流”的形式，持续推进“牵手联村”活动走深走实。市政协副主席、市工商联主席陆建新出席活动。县委常委、宣传部部长吴海军陪同观摩。

会上，市委社会工作部部长、“两新”工委书记张浩总结分析当前阶段工作成效，并就下阶段如何高效推进项目落地见效做了详细部署。如东县委社会工作部、如皋市工商联、南通市新能源产业商会、通州区兴东街道永庆村等4家单位代表作交流发言。4个与市级协会商会合作项目进行现场集中签约。

陆建新表示，牵手联村活动

是加快乡村振兴、谋划未来发展，在联农助农富农中实现自身高质量发展的再生动力。要充分发挥商会优势，把乡村资源匹配好，链接好，积极为各类农业项目牵线搭桥，加快培育一批“土字号”“乡字号”品牌，提高乡村产业市场竞争力。深挖乡村资源，盘活闲置土地、探索农产品销路、开展各类乡村旅游活动，为乡村带来更多的人气和商机。要守住民生底线，扛起“强村富民”担当。聚集项目要点抓执行，锁定项目难点寻突破，携手共建农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

会前，与会人员还前往岔河镇银河村、掘港街道十里墩村冷链集散中心、天星农场，实地观摩并听取了项目建设进度、企业概况和文化产业项目介绍。



值班编委 刘敬华 责任编辑 徐小禾 版式设计 朱钰



本报讯（全媒体记者 张顾颖 朱海城）当第一缕暮色漫过三河六岸的青园咀，8米直径的龙虾网红大锅已咕嘟作响，麻辣鲜香混着啤酒花的清爽在晚风里炸开——11日傍晚，“ZUI美如东 干杯燕京”2025江

苏如东燕京啤酒嘉年华正式拉开帷幕，为这座海城的夏夜注入全新的活力密码。晚上六点半，主舞台亮起炫目光效，乐队暖场演出瞬间点燃气氛。“如东的朋友们，让我听到你们的声音！”

主唱的呐喊引发全场呼应。随后刀郎模仿秀登场，不少观众举起冰镇的燕京啤酒杯跟着节奏摇晃，金黄的酒液泛起细密泡沫，飞溅间满是夏夜独有的酣畅。

美食区早已排起蜿蜒的长队，堪称“舌尖上的环球旅行”。整齐排列的33米摊位前，捞汁海鲜的冰爽、铁板文蛤的焦香、台湾沙茶鱿鱼的浓郁轮番冲击味蕾。“我在朋友圈和抖音刷到活动预告，特意约了家人来打卡。”市民王静娟举着酒杯笑眼弯弯，“拍了几十张照片呢，要告诉大家不用挤去青岛，咱家门口的啤酒节就够嗨！这燕京啤酒入口清爽，配海鲜绝了！”

最吸睛的当属那口霸占C位的巨型龙虾锅，直径8米的铁锅像座小型喷泉，厨师们挥舞着长柄勺翻动通红的龙虾，麻辣的红油、金黄的蒜蓉、褐色的十三香汤汁在蒸汽中碰撞出诱人香气。排队的食客们举着手机踮脚拍摄，不时发出“哇”的惊叹。市集区则化身“网红打卡矩阵”，

红木雕刻、空竹制作、绳结技艺等一一亮相，吸引了不少市民驻足观赏。如意东方产品、海洲文创产品、苏超联名产品等特色商品琳琅满目，让人目不暇接。

“9.9元限时垂钓龙虾”区域更是笑声不断。小朋友费凡举着水桶，兴奋地向奶奶炫耀：“我钓了7只！”工作人员细心地将8只龙虾兑换给他，小家伙顿时乐开了花。

青园咀的晚风里，既有海鲜的鲜甜、啤酒的清爽，也有非遗的醇厚、科技的酷炫。从7月11日至20日，这场融合了味觉、视觉、听觉的夏日盛宴承载着无尽的酣畅与火热。7月19日至21日，喜润城广场分会场又将开启房车展销与人才夜市。“这不仅是个啤酒节，更是我们如东人展示生活的舞台。”现场市民吴先生说道，“这样的活动，越多越好！”当最后一组演出结束，不少人意犹未尽地相约明天再来，城市的活力与热情仍在持续发酵。

美化人居环境 共建绿色家园